



习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国文

化中心的优势,加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平致电尚达曼,祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出,中国和新加坡互为友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下,中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路,不仅有力推动各自发展振兴,也为地区国家合作发

挥示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展,愿同尚达曼总统建立良好工作关系,引领中新关系不断迈上新台阶,推动两国现代化进程更好交融互促,为两国人民带来更多福祉,为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调

提高政治站位 强化政治担当 提升政治能力 落实政治责任 建设让党放心 让人民满意的模范机关

蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大考大考,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

- 要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致
- 要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效
- 要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用
- 要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献

想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署

落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部

队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十九大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻党的二十大精神,进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

□中办印发《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》

新华社记者

“中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重”“加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴”……

9月14日,习近平主席向2023北京文化论坛致贺信,广大文化工作者备受鼓舞。大家表示一定要在习近平主席贺信精神的指引下,努力建设中华民族现代文明,广泛开展文明交流互鉴,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

坚定文化自信,擦亮中华文明“金名片”

“习近平主席在贺信中指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀。这深刻阐明中华文明的博大精深得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。”北京联合大学校长、考古学家雷兴山说,“贺信激励我们考古人秉持开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,将严谨治学的态度与时代要求相结合,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,擦亮中华文明‘金名片’。”北京历史悠久,文脉绵长。习近平主席在贺信中以北京为例证,再次阐述中华文明五个突出特性,北京中轴线遗产保护中心主任金锡彬对此深有感悟:“我们要坚持传承与发展并重理念,着力推动遗产保护与文化传播并行,在持续加强北京中轴线文化遗产保护力度的同时,推动中华优秀传统文化融入当代社会生活,让文物活起来,让文脉传下去。”

“习近平主席关于推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴的要求说出了我们的心声。”学习了习近平主席的贺信,国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣市级代表性传承人彭艺说:“坚持民族的就是世界的,传统的就是时尚的,我们在原汁原味坚守传统手工艺的同时谋求融合创新,以创造性转化、创新性发展激活传统手工艺、弘扬民族文化。” (下转第3版)

为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量

——习近平主席致二〇二三年北京文化论坛的贺信

激励广大文化工作者赓续传统、开创未来

大湾区金融新地标 绽放南沙自贸区

空中俯瞰位于广州市南沙新区横沥岛尖的国际金融论坛(IFF)永久会址,宛如迎风绽放的木棉花。

9月14日,中国能建开发建设的南沙国际金融论坛(IFF)永久会址项目竣工,即将投入使用。该项目位于广州市南沙新区横沥岛尖,以“木棉花开,鸿翔海丝”为设计理念。

国际金融论坛是全球金融领域高级别常设对话交流和研究机构。10月27日至29日,国际金融论坛20周年全球年会将首次在海滨岛尖的IFF永久会址举办。年会的主题为“新资本、新价值、新世界 全球经济碎片化下的重振与合作”,将聚焦新经济发展、可持续发展、粤港澳大湾区以及人工智能等多项议题。

新华社记者 刘大伟 摄



青海工会力推赴基层蹲点工作走深走实

带着问题找答案 扑下身子解难题

本报讯(记者邢生祥)近日,青海省总工会党组书记、常务副主席王敬斋带领班子成员、机关各部室主要负责同志赴西宁市南川工业园区天合光能(青海)晶硅有限公司开展调

研。“要提供政策指导,认真学习借鉴企业的创新做法、亮点特色,注意新情况、发现新问题、把握新变化、提出新对策、实现新发展。”座谈会上,王敬斋要求省总工会机关各部室

加强与天合光能(青海)晶硅有限公司等企业工会的联系沟通,竭诚服务职工群众,切实维护职工利益。

今年,青海工会紧密结合“县级工会加

强年”专项工作,认真组织实施工会领导机关干部赴基层蹲点工作。今年以来,青海省总工会机关干部主动确定20个调研课题,深入基层一线调研34次,发现问题49个,提出解决措施69个。青海省总工会党组成员、副主席王敬斋,带着问题找答案,扑下身子解难题,截至目前累计开展调查研究22次,发现问题17个,提出工作意见18条,形成调研报告5个,提出调研成果转化运用21个具体措施。

(下转第3版)

国家发改委:四方面举措推动闽台应通尽通

本报北京9月14日电(记者于灵歌)今天,国新办就《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)举行发布会。国家发改委副主任从亮在会上介绍,“小三通”在促进两岸民众交流往来方面确实发挥了积极作用,《意见》在推进闽台应通尽通、畅通台胞往来通道方面进一步提出了四方面考虑。

在经贸合作畅通方面,将持续加强物流枢纽等重大物流基础设施的布局和建设,着力提升闽台经贸合作的基础保障水平,围绕促进闽台融合发展有重大影响的行业领域,制定出台闽台合作放宽市场准入的特别措施,部署一批优化市场准入的政策举措。鼓励福建自由贸易试验区扩大对台先行先试,进一步支持对台小额贸易的创新发展,积极探索促进经贸合作畅通的制度和政策。

(下转第3版)

各级工会加快工会数字化建设,推动工作上网、服务上网、活动上网——

实现工会工作和服务直接直达亿万职工群众

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 奋进新征程

本报讯(记者郝赫)2023年7月,全国总工会机关召开了两场有关工会数字化转型工作的会议:全总机关数字化转型工作部署动员会和全国工会数字化转型工作推进会。工会数字化转型,是加快工会改革和建设、提升工会工作和服务职工水平的一项具体举措。全总和各级工会把网上工作作为工

会联系职工、服务职工的重要平台,着力强化互联网思维,加快推进工会数字化建设,推动工会工作上网、服务上网、活动上网,实现工会工作和服务直接直达亿万职工群众。

2018年,中国工会十七大报告首次提出建设“智慧工会”。全总在加强顶层规划上持续发力,先后组织编制了《全国工会网上工作

纲要(2017—2020年)》《全国工会网络安全和信息化“十四五”规划(2021—2025年)》,系统谋划工会网络安全和信息化发展总体思路、目标任务,推动互联网在工会的广泛应用和融合发展,努力实现全国智慧工会建设“一张网”。

聚焦工会网上工作平台和基础数据库建设,职工全天候覆盖普惠性服务、新媒体矩阵建设等目标,全总和各级工会整合工会系统网络资源,统一工会服务网上工作标识等各项软硬件标准,推进工会业务应用建设,推

动数据信息互通共享和深度利用,特别是建成“网上工作平台”,实现了基层组建、劳模管理、帮扶工作、会议活动管理等16个全总本级业务应用系统平台集成。

与此同时,各级工会充分运用信息技术赋能工会工作、服务职工。不少地方搭建起涵盖网上入会、法律服务、技能培训、帮扶服务、劳动就业、普惠服务等内容的网上服务职工平台,培育出一批示范效应好、带动作用强的网上普惠服务特色品牌,打造了方便快捷的服务职工新通道。

(下转第3版)



黄河畔的“吉祥娃娃”

在四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县唐克镇白河社区的手工作坊内,摆放着众多手工娃娃。它们的藏族名字叫“亚一则则”,意为“吉祥娃娃”。随着合作社的不断发展壮大,“吉祥娃娃”如今已远销海内外。

新华社记者 王曦 摄